

Súd: Okresný súd Nitra
Spisová značka: 24P/31/2020
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4120201831
Dátum vydania rozhodnutia: 15. 07. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Adriana Dobiášová
ECLI: ECLI:SK:OSNR:2020:4120201831.4

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Nitra v konaní pred sudkyňou Mgr. Adrianou Dobiášovou, vo veci starostlivosti súdu o maloletú F. M., nar. X.X.XXXX, bytom u navrhovateľky, zastúpenú Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Nitra, Štefánikova tr. 88, Nitra ako kolíznym opatrovníkom, dieťa rodičov: matky V. M., nar. X.X.XXXX, bytom M. - R., A. XXX a neuvedeného otca o návrhu navrhovateľky L.. T. M., nar. XX.X.XXXX, bytom M., F. XX na zverenie maloletého dieťaťa do pestúnskej starostlivosti, takto

rozhodol:

Súd zveruje maloletú F. M., nar. X.X.XXXX do pestúnskej starostlivosti L.. T. M., nar. XX.X.XXXX, bytom F. XX, M..

L.. T. M., nar. XX.X.XXXX je povinná vykonávať osobnú starostlivosť o maloleté dieťa v rovnakom rozsahu v akom ju vykonávajú rodičia dieťaťa, má právo zastupovať maloleté dieťa a spravovať jeho veci a majetok v bežných veciach.

Matka maloletého dieťaťa je povinná prispievať na výživu maloletej F. M., nar. X.X.XXXX výživným v sume 30 % zo sumy životného minima na nezaopatrené nepľnoleté dieťa alebo nezaopatrené dieťa podľa osobitného zákona mesačne, pričom matka dieťaťa je povinná výživné platiť vždy do 15-teho dňa príslušného mesiaca vopred na účet Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Nitra, Štefánikova tr. 88, Nitra, a to od právoplatnosti tohto rozsudku.

Žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

odôvodnenie:

1. Navrhovateľka sa svojím návrhom doručeným tunajšiemu súdu dňa 06.02.2020 domáhala zverenie maloletej F. M., nar. X.X.XXXX do jej pestúnskej starostlivosti a súčasne vydania neodkladného opatrenia, ktorým súd nariadi Centru pre deti a rodiny Nitra, Dlhá 179 odovzdať maloletú F. M. do jej starostlivosti. Svoj návrh odôvodnila tým, že od marca 2016 je zapísaná v zozname žiadateľov o vykonávanie náhradnej rodinnej starostlivosti na Úrade práce, sociálnych vecí a rodiny Nitra, kde absolvoval aj odbornú prípravu. Maloletá F. M. bola umiestnená v Centre pre deti a rodiny Nitra, Dlhá 179 (ďalej aj len CDR). Navrhovateľka začala postupne absolvovať osobné stretnutia s maloletým dieťaťom v priestoroch CDR. Bola oboznámená so zdravotným stavom maloletej ako aj jej stravovacích a ďalších návykoch, maloletá začala v priebehu interakcií prejavovať k navrhovateľke pozitívne reakcie. Navrhovateľka je slobodná, bezdetná, žije sama v 1-izbovom byte, ktorý je v jej osobnom vlastníctve a má záujem zabezpečiť starostlivosť o maloletú F. M., ktorá nemôže vyrastať vo svojej biologickej rodine. Zdravotný stav navrhovateľky je dobrý, vedie bezúhonný život.

2. Okresný súd Nitra uznesením č.k. 24P/31/2020 - 18 zo dňa 11.02.2020 vydal neodkladné opatrenie, ktorým uložil Centru pre deti a rodiny Nitra, Dlhá 179 povinnosť odovzdať maloletú F. M., nar. X.X.XXXX do starostlivosti L. T. M., nar. XX.X.XXXX.

3. Na pojednávanie sa nedostavila matka maloletého dieťaťa, súd podľa § 31 Zákona č. 161/2015 Z.z. (Civilný mimosporový poriadok) pokračoval v konaní bez prítomnosti matky.

4. Navrhovateľka na pojednávaní uviedla, že ona sa rozhodla prijať dieťa do pestúnskej starostlivosti, lebo jej to nevyšlo v osobnom živote. Robí v oblasti, kde sa pracuje s deťmi. Je jej to taká prirodzená oblasť a keďže vlastné deti nemá, rozhodla sa prijať takýmto spôsobom riešenie, že si zobrala do svojej starostlivosti F. M., nar. X.X.XXXX, ktorú jej súd zveril na základe neodkladného opatrenia a chcela by aj zveriť maloletú F. do jej pestúnskej starostlivosti. Je riadne zapísaná v zozname UPSVaR Nitra ako žiadateľka pre náhradnú rodinnú starostlivosť. Prostredníctvom uvedeného úradu bola nakontaktovaná na maloletú F.. Táto bola u jej profi rodičov a ona s ňou osobne kontakt nadviazala v DeD v Nitre. Matka dieťaťa neprejavovala žiadny záujem o maloletú a ani doteraz neprejavuje žiadny záujem o maloletú. Interakcie medzi ňou a maloletým dieťaťom prebehli v CDR Nitra a následne bola maloletá prevzatá do jej starostlivosti na základe neodkladného opatrenia súdu. Od tej doby sa o maloletú riadne stará. Prostredie jej domácnosti maloletá F. veľmi dobre prijala. Naviazala sa na ňu. Maloletá už chodí, ona sa jej celodenne venuje a je s ňou na materskej dovolenke. U maloletej je zdravotný problém, má nefunkčnú jednu obličku, pričom v tomto smere s ňou pravidelne navštevuje lekárske kontroly. Z hľadiska nálezu, ktorý má, maloletá bude musieť byť hospitalizovaná v nemocnici, pretože budú u nej robiť vyšetrenia a aj operačný zákrok. Maloletá sa primerane veku vyvíja, je zvedavá. Zvykla si na ňu i jej rodinu. Zatiaľ neregistruje žiadne neobvyklosti vo vývoji dieťaťa alebo v správaní dieťaťa. Malú volá F. a na toto reaguje. Maloletá vyhľadáva jej prítomnosť. V jej prítomnosti je pomerne smelá. Matka dieťaťa sa o maloletú doteraz u nej nikdy nezaujímalala a ani v období, keď ešte bola maloletá u profi rodičov. Ona má v súčasnej dobe príjem z poberania materskej dávky vo výške okolo 1200 eur mesačne. Vo výlučnom vlastníctve má 1 izbový byt, v ktorom býva s maloletou. Spláca hypotekárny úver 100 eur mesačne. Vlastní polovicu rodinného domu na G.. V jednej časti býva jej brat s rodinou a v jednej časti jej matka. Chodievajú tam na prázdniny a trávajú tam voľný čas v prírode, v záhrade. Je to vhodné aj pre maloletú. Maloletá takto pozná aj rodinných príslušníkov z jej strany. Má tam aj spoločnosť detí, na ktoré si zvykla. Môže povedať, že si na maloletú zvykla, aj ona na ňu. Napíňa ju, že sa môže starať o maloletú, je rada, že ju má. V čase pojednávania sa o maloletú starala jej kamarátka, ktorú maloletá pozná a je na ňu zvyknutá. V konečnom návrhu navrhla, aby súd zveril maloletú F. M., nar. X.X.XXXX do jej pestúnskej starostlivosti, určenie výšky výživného zo strany matky ponechala na úvahe súdu.

5. Kolízny opatrovník ako zástupca maloletého dieťaťa na pojednávaní uviedol, že Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Nitra súhlasí s podaným návrhom navrhovateľky v tejto právnej veci. Je v záujme maloletej F., aby bola zverená do pestúnskej starostlivosti Mgr. T. M.. Nakoľko spolupráca s biologickou matkou dieťaťa bola od začiatku veľmi problematická, matka sa nezúčastňovala prípadových konferencií v CDR Nitra, odmietala chodiť za maloletou, telefonicky sa na maloletú neinformovala. Od 9/2019 sa vôbec nekontaktuje ani s úradom práce, sociálnych vecí a rodiny a úplne sa odmlčala. Matku dieťaťa úrad práce, sociálnych vecí a rodiny navštevoval na jej adrese A. XXX, M.- R., kde sa zdržiavala. Vždy nachádzala výhovorky k tomu, aby sa nemusela kontaktovať s maloletou. V podstate starostlivosť o maloletú F. odmietala. Žiadni rodinní príslušníci zo strany matky dieťaťa nemali záujem o maloletú, preto bola maloletá u profi rodičov a následne o ňu prejavila záujem tu prítomná navrhovateľka. Táto absolvovala interakcie s maloletou v CDR Nitra, ktoré úspešne prebehli a maloletá F. sa postupne zblížovala s navrhovateľkou. Vo 2/2020 bola maloletá prepustená na krátkodobý pobyt k navrhovateľke. Následne bolo vydané neodkladné opatrenie, na základe ktorého maloletá ostala u navrhovateľky. Dieťaťko v rodine veľmi dobre prosperuje. Je viditeľné, že navrhovateľka a maloletá sú na seba naviazané. Rodinní príslušníci navrhovateľky maloletú prijali. Starostlivosť navrhovateľky o maloletú je sledovaná aj z úrovne Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Nitra, navrhovateľka ju kvalitne zabezpečuje a nemožno jej nič vytknúť. Navrhovateľka má zabezpečené všetky potreby pre zdravý psychický a sociálny vývoj maloletej. Je s ňou momentálne doma na materskej dovolenke a maloletej sa v každom smere venuje. Zjavne sú viditeľné pokroky v raste a vývoji maloletej F.. Vo svojom konečnom návrhu kolízny opatrovník uviedol, že súhlasí so zverením maloletej F. M., nar. X.X.XXXX do pestúnskej starostlivosti prítomnej navrhovateľky Mgr. T. M.. Neeviduje stav, že by matka dieťaťa bola niekde zamestnaná. Počas sledovania situácie pomerov na strane matky dieťaťa, táto nikdy nebola zamestnaná. Aktuálne pomery na jej strane nepozná. O dieťa neprejavovala a neprejavuje záujem. Preto

z hľadiska ustanovení Zákona o rodine navrhuje, aby matka prispievala na výživu maloletej výživným v rozsahu minimálnej výšky výživného.

6. Súd vo veci vykonal dokazovanie oboznámením sa s obsahom návrhu, ďalej lekárska správa k osobe navrhovateľky, rodný list navrhovateľky, rozhodnutie UPSVaR Nitra o zapísaní navrhovateľky do zoznamu o NRS, výpis z registra trestov navrhovateľky, povolenie UPSVaR Nitra k nadviazaniu osobného kontaktu navrhovateľky s mal. dieťaťom, rodný list mal. dieťaťa, správa zo šetrenia pomerov v domácnosti navrhovateľky, správa o priebehu interakcie navrhovateľky s mal. dieťaťom, uznesenie OS Nitra o nariadení neodkladného opatrenia podľa § 367 CMP, potvrdenie o príjme navrhovateľky, potvrdenie o poberaní opakovaného príspevku dieťaťu na rok 2020, rozhodnutie SP o nároku na materské dávky pre navrhovateľku, lustrácia k osobe matky dieťaťa a zistil tento skutočný a právny stav:

7. Maloletá F. M., nar. X.X.XXXX pochádza z matky V. M., nar. X.X.XXXX a nevedeného otca. Na základe uznesenia Okresného súdu Nitra, č.k. 11P/172/2019 - 15 zo dňa 26.06.2019 bola maloletá F. M., nar. X.X.XXXX umiestnená do Centra pre deti a rodiny Nitra, Dlhá 179 z dôvodu, že biologická matka maloletej nedokázala zabezpečiť riadnu starostlivosť o maloletú. Matka naďalej nezabezpečuje osobnú starostlivosť o maloletú, ani neprejavila o ňu žiadny záujem. V rodine maloletej F. M. nie je žiadna blízka osoba, ktorá by prejavila záujem o zabezpečovanie starostlivosti o maloletú. Okresný súd Nitra uznesením č.k. 24P/31/2020 - 18 zo dňa 11.02.2020 vydal neodkladné opatrenie, ktorým uložil Centru pre deti a rodiny Nitra, Dlhá 179 povinnosť odovzdať maloletú F. M., nar. X.X.XXXX do starostlivosti L. T. M., nar. XX.X.XXXX. Od vydanie predmetného uznesenia začala navrhovateľka - Mgr. T. M. riadne zabezpečovať starostlivosť o maloletú.

8. Maloletá F. M., nar. X.X.XXXX je v súčasnosti v osobnej starostlivosti navrhovateľky. Do jej starostlivosti bola odovzdaná dňa 14.02.2020 zo strany Centra pre deti a rodiny M., R. XXX. Bývajú spoločne v 1-izbovom byte v M., ktorý je vo výlučnom vlastníctve navrhovateľky. Byt je štandardne zariadený, prispôsobený zariadením potrebám maloletého dieťaťa vo veku 1 roka. Zdravotný stav navrhovateľky je dobrý, netrpí žiadnymi ochoreniami, ktoré by jej bránili v zabezpečovaní starostlivosti o maloleté dieťa. Navrhovateľka vedie bezúhonný život. Navrhovateľka bola na základe rozhodnutia Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Nitra, číslo: NR1/OSPO/SPO/2016/4301 zo dňa 01.03.2016 zapísaná do zoznamu žiadateľov a vykonávanie náhradnej rodinnej starostlivosti. Následne jej bol zo strany Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny zo dňa 08.01.2020 udelený súhlas k nadviazaniu osobného kontaktu s maloletou F. v Centre pre deti a rodiny Nitra. Interakcie navrhovateľky s maloletým dieťaťom prebiehali dobre, navrhovateľka si osvojila starostlivosť o maloletú, prejavovala o ňu záujem, aktívne sa zaujímalala o dostupné informácie o maloletej, pristupovala k nej láskavo, pozorne a vnímavo. Navrhovateľka pracovala ako špeciálny pedagóg na Spojenej škole internátnej, so sídlom Nitra, Červeňova 42 s priemerným mesačným príjmom 1 177,75 eura netto. Navrhovateľka poberá opakovaný príspevok na dieťa zverené do náhradnej starostlivosti vo výške 192 eur mesačne. Navrhovateľka je t.č. na materskej dovolenke, na základe rozhodnutia Sociálnej poisťovne, pobočka Nitra, číslo: 200-005258-CA04/2020 zo dňa 27.02.2020 jej bol priznaný nárok na materské vo výške približne 41,29 eura za deň od 11.02.2020.

9. Matka maloletej neprejavuje žiadny záujem o maloletú ani žiadna osoba z rodinného prostredia matky. Súd lustráciou v Registri obyvateľov zistil, že matka má trvalý pobyt Mesto Nitra. Kolízny opatrovník zo svojej úrovne ako subjekt sledujúci situáciu pomerov na strane matky dieťaťa udal, že matka počas ich sledovania nebola nikdy zamestnaná, pričom aktuálne pomery na strane matky im nie sú známe. O maloletú F. neprejavovala matka záujem.

10. Podľa § 31 Civilného mimosporového poriadku (ďalej len CMP) súd pokračuje v konaní, aj keď sú účastníci nečinní.

11. Podľa § 48 ods. 1 Zákona o rodine č. 36/2005 Z.z. /ďalej len Zákon o rodine/, ak rodičia nezabezpečujú alebo nemôžu zabezpečiť osobnú starostlivosť o maloleté dieťa a ak je to potrebné v záujme maloletého dieťaťa, súd môže rozhodnúť o jeho zverení do pestúnskej starostlivosti fyzickej osoby, ktorá má záujem stať sa pestúnom a spĺňa ustanovené predpoklady (ďalej len "pestún").

12. Podľa § 48 ods. 2 Zákona o rodine, pestúnom sa môže stať len fyzická osoba s trvalým pobytom na území Slovenskej republiky, ktorá má spôsobilosť na právne úkony v plnom rozsahu, osobné predpoklady, najmä zdravotné, osobnostné a morálne, je zapísaná do zoznamu žiadateľov o pestúnsku starostlivosť podľa osobitného predpisu¹⁰⁾ a spôsobom svojho života a života osôb, ktoré s ňou žijú v domácnosti, zaručuje, že bude pestúnsku starostlivosť vykonávať v záujme maloletého dieťaťa. Osobe, ktorá nezabezpečuje osobnú starostlivosť o svoje maloleté dieťa z dôvodu, že jej bolo zo starostlivosti odňaté rozhodnutím súdu, nemožno zveriť maloleté dieťa do pestúnskej starostlivosti na čas trvania odňatia dieťaťa.

13. Podľa § 48 ods. 4 Zákona o rodine, v rozhodnutí podľa odseku 1 súd vymedzí rozsah práv a povinností pestúna k maloletému dieťaťu.

14. Podľa § 50 ods. 1 Zákona o rodine, pestún je povinný vykonávať osobnú starostlivosť o maloleté dieťa v rovnakom rozsahu, v akom ju vykonávajú rodičia a je povinný najmenej 30 dní pred dočasným premiestnením maloletého dieťaťa oznámiť súdu dočasné premiestnenie maloletého dieťaťa do cudziny na dobu dlhšiu ako tri mesiace spolu s údajom o mieste, účele a dĺžke pobytu v cudzine a o iných významných skutočnostiach súvisiacich s dočasným premiestnením. Právo zastupovať maloleté dieťa a spravovať jeho majetok má iba v bežných veciach. Ak pestún predpokladá, že rozhodnutie zákonného zástupcu maloletého dieťaťa v podstatných veciach nie je v súlade so záujmom maloletého dieťaťa, môže sa domáhať, aby tento súlad pri konkrétnom rozhodnutí zákonného zástupcu preskúmal súd.

15. Podľa § 50 ods. 2 Zákona o rodine, na správu majetku maloletého dieťaťa sa primerane použijú ustanovenia § 32 a 33.

16. Podľa § 50 ods. 4 Zákona o rodine, maloleté dieťa, ktoré žije v domácnosti s pestúnom, je povinné podieľať sa osobnou pomocou, a ak má príjem z vlastnej práce, aj príspevkom z tohto príjmu na spoločných potrebách rodiny.

17. Podľa § 50 ods. 5 Zákona o rodine, počas výkonu pestúnskej starostlivosti rodičia maloletého dieťaťa vykonávajú svoje rodičovské práva a povinnosti len v rozsahu, v akom nepatria pestúnovi. Rodičia majú právo stýkať sa s maloletým dieťaťom, ktoré bolo zverené do pestúnskej starostlivosti. Ak sa s pestúnom nedohodnú o výkone tohto práva, rozhodne na návrh niektorého z rodičov alebo pestúna súd.

18. Podľa § 50 ods. 6 Zákona o rodine, súd najmenej raz za šesť mesiacov zhodnotí v súčinnosti s orgánom sociálnoprávnej ochrany detí alebo v súčinnosti s inými osobami, ktoré sú oboznámené s pomermi maloletého dieťaťa, výkon pestúnskej starostlivosti, a to najmä kvalitu starostlivosti o dieťa v pestúnskej starostlivosti a skutočnosť, či rodičia môžu zabezpečiť osobnú starostlivosť o maloleté dieťa.

19. Podľa § 51 Zákona o rodine, súd pri rozhodovaní o zverení maloletého dieťaťa do pestúnskej starostlivosti určí rodičom alebo iným fyzickým osobám povinným poskytovať maloletému dieťaťu výživné rozsah ich vyživovacej povinnosti a súčasne im uloží povinnosť, aby výživné maloletého dieťaťa zvereného do pestúnskej starostlivosti poukazovali počas trvania pestúnskej starostlivosti, najdlhšie však do dosiahnutia plnoletosti dieťaťa, úradu práce, sociálnych vecí a rodiny; po dovŕšení plnoletosti dieťaťa sú rodičia povinní poukazovať výživné dieťaťu. Ak povinný podľa prvej vety neplní vyživovaciu povinnosť poukazovaním výživného úradu práce, sociálnych vecí a rodiny, má tento úrad právo vykonávať úkony vo veciach uplatňovania nárokov na výživné maloletého dieťaťa vrátane uplatňovania týchto nárokov v exekučnom konaní vo svojom mene a na účet tohto maloletého dieťaťa.

20. Podľa § 62 ods. 1 Zákona o rodine plnenie vyživovacej povinnosti rodičov k deťom je ich zákonná povinnosť, ktorá trvá do času, kým deti nie sú schopné samé sa živiť.

21. Podľa § 62 ods. 2 Zákona o rodine, obaja rodičia prispievajú na výživu svojich detí podľa svojich schopností a možností a majetkových pomerov. Dieťa má právo podieľať sa na životnej úrovni rodičov.

22. Podľa § 62 ods. 3 Zákona o rodine, každý rodič bez ohľadu na svoje schopnosti, možnosti a majetkové pomery je povinný plniť svoju vyživovaciu povinnosť v minimálnom rozsahu vo výške 30 % zo sumy životného minima na nezaopatrené neploleté dieťa alebo na nezaopatrené dieťa podľa osobitného zákona.

23. Od 01.07.2020 predstavuje minimálne výživné sumu 29,42 eura na nezaopatrené nepľnoleté dieťa alebo na nezaopatrené dieťa podľa osobitného zákona.

24. Podľa § 62 ods. 5 Zákona o rodine, výživné má prednosť pred inými výdavkami rodičov. Pri skúmaní schopností, možností a majetkových pomerov povinného rodiča, súd neberie do úvahy výdavky povinného rodiča, ktoré nie je nevyhnutné vynaložiť.

25. Podľa § 75 ods. 1 Zákona o rodine, pri určení výživného prihliadne súd na odôvodnené potreby oprávneného, ako aj na schopnosti, možnosti a majetkové pomery povinného. Na schopnosti, možnosti a majetkové pomery povinného prihliadne súd aj vtedy, ak sa povinný vzdá bez dôležitého dôvodu výhodnejšieho zamestnania, zárobku, majetkového prospechu, rovnako prihliadne aj na neprimerané majetkové riziká, ktoré povinný na sebe berie.

26. Podľa § 76 ods. 1 Zákona o rodine, výživné sa platí v pravidelných opakujúcich sa sumách, ktoré sú zročné vždy na mesiac dopredu.

27. Podľa § 78 ods. 1 Zákona o rodine, dohody a súdne rozhodnutia o výživnom možno zmeniť, ak sa zmenia pomery. Okrem výživného pre maloleté dieťa je zmena alebo zrušenie výživného možné len na návrh.

28. Podľa § 81 ods. 1 Zákona o rodine, ak súd rozhodne o umiestnení maloletého dieťaťa do náhradnej osobnej starostlivosti, pestúnskej starostlivosti, o nariadení ústavnej starostlivosti alebo o uložení ochrannej výchovy, upraví aj rozsah vyživovacej povinnosti rodičov alebo iných osôb povinných poskytovať maloletému dieťaťu výživné

29. Na základe vykonaného dokazovania dospel súd k záveru, že návrh navrhovateľky bol podaný dôvodne, nakoľko návrat maloletej do jej prirodzeného rodinného prostredia nie je možný vzhľadom k tomu, matka maloletej F. M., nar. X.X.XXXX nezabezpečuje starostlivosť o toto maloleté dieťa a nikto z rodinných príbuzných matky maloletej neprejavil záujem zabezpečiť osobnú starostlivosť o maloletú F.. Maloletá F. bola neodkladným opatrením vydaným tunajším súdom, č.k. 11P/172/2019 - 15 zo dňa 26.06.2019 umiestnená do Centra pre deti a rodiny Nitra, Dlhá 179. V súčasnosti je maloletá zverená do starostlivosti navrhovateľky na základe neodkladného opatrenia vydaného Okresným súdom Nitra v tomto konaní dňa 11.02.2020. Od 14.02.2020 sa navrhovateľka riadne stará o maloletú F., zabezpečuje všetky jej potreby, a v ktorej súd nezistil žiadne nedostatky. Navrhovateľka súčasne spĺňa všetky osobnostné a ďalšie zákonom vymedzené predpoklady na zabezpečenie riadnej výchovy maloletého dieťaťa a zároveň jej doterajší pobyt nasvedčuje tomu, že má s maloletou F. vytvorené citové väzby, má na ňu pozitívny vplyv, dieťa v jej starostlivosti psychicky aj fyzicky napreduje. Keďže pestúnska starostlivosť má prednosť pred ústavnou starostlivosťou, so súčasným prihliadnutím na ďalšie vyššie uvedené skutočnosti a všestranný priaznivý vývin maloletého dieťaťa, súd návrhu navrhovateľky vyhovel a maloletú F. M., nar. X.X.XXXX zveril do jej pestúnskej starostlivosti. So zverením maloletého dieťaťa do pestúnskej starostlivosti sa súd zaoberal aj vyživovacou povinnosťou matky, keď matku maloletého dieťaťa zaviazal prispievať na jeho výživu sumou minimálneho výživného v zmysle § 62 ods. 3 Zákona o rodine, ktoré minimálne výživné predstavuje od 01.07.2020 sumu 29,42 eura na nezaopatrené nepľnoleté dieťa alebo na nezaopatrené dieťa podľa osobitného zákona, ktorú sumu je matka povinná poukazovať na účet Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny v Nitre. Pri určovaní vyživovacej povinnosti súd prihliadol na skutočnosť, že matka maloletého dieťaťa sa nachádza v súčasnosti na neznámom mieste a jej majetkové pomery sa súdu nepodarilo zistiť tak, aby jej bolo možné určiť výživné v inej ako minimálnej výške. S poukazom na uvedené skutočnosti preto rozhodol súd tak, ako uvádza výroková časť tohto rozhodnutia.

30. O trovách konania súd rozhodol tak, že nárok na ich náhradu v zmysle ustanovenia § 52 Zákona č. 161/2015 Z.z. (Civilný mimosporový poriadok) žiadnemu z účastníkov nepriznal.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je možné podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na súde, proti ktorého rozhodnutiu smeruje. Podľa § 363 CSP v odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Podľa § 365 ods. 1 CSP odvolanie možno odôvodniť len tým, že

a) neboli splnené procesné podmienky,

b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces

c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd,

d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,

e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,

f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,

g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo

h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.

Podľa § 62 ods. 1 CMP odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci.

Ak povinný dobrovoľne nespĺní to, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na výkon exekúcie podľa osobitného zákona.